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S O M A I R E

EXPOSE DES MOTIFS

Le règlement financier de la FBDA s'inscrit dans l'ensemble des dispositions législatives et réglementaires s'appliquant aux associations en matière comptable et financière. II définit l'organisation du suivi comptable et financier de la fédération ainsi que les conditions dans lesquelles les engagements de dépenses et les conclusions de contrats ou marchés sont effectués. 

ARTICLE 1 - ORGANISATION 

1.1 – REPARTITION DES FONCTIONS

1.1 .1 L'assemblée générale

L'assemblée générale de la FBDA, oriente et contrôle la politique générale de la fédération. Elle entend chaque année le rapport moral du Président, le rapport d'activité du Secrétaire Général, le rapport financier du Trésorier ainsi que si besoin  les rapports du commissaire aux comptes.

Elle approuve les comptes de l'exercice clos arrêtés par le comité directeur et sur proposition de ce dernier, vote le budget et fixe le tarif des cotisations dues par les associations affiliées.

1.1 .2 Le comité directeur 

Le comité directeur de la FBDA  exerce l'ensemble des attributions que les statuts n'attribuent pas à un autre organe de la fédération. II suit l'exécution du budget. En vertu des dispositions statutaires en vigueur, le comité directeur adopte le règlement financier sur proposition de son bureau. Le comité directeur veille au respect du présent règlement financier en vigueur.

1.1 .3 Le Bureau du comité directeur 

Le bureau du comité directeur a compétence et tous les pouvoirs pour assumer la gestion courante de la fédération dans le cadre des statuts et règlements et des directives ou délégations données par le comité directeur auquel il rend compte de ses principales décisions.

1.1.4 Le Président

Le Président de la FBDA engage les dépenses autorisées par le Trésorier, dans le cadre du budget et le respect des orientations de la convention d'objectifs.

1.1 .5 Le Trésorier

Le Trésorier de la FBDA s'assure de la bonne tenue des comptes et des finances de la fédération, ainsi que de l'exécution des budgets. Il peut donner tout avis quant à l’engagement de toute dépense ou projet financier pour lequel il est contacté.

Il préside le ou les commissions en charge des appels d’offres et en rend compte au Président ainsi qu’au comité directeur.

1.1 .6 Le vérificateur aux comptes

Le comité directeur désigne autant que de besoin, un expert – comptable et/ou un commissaire aux comptes, professionnel, dont le mandat et la compétence sont régis par les normes de la profession. Ils exercent une mission légale de certification des comptes annuels. 

1.2 – SERVICE COMPTABLE

La FBDA dispose d'un service comptable placé sous l'autorité du Trésorier. Le service comptable fonctionne selon des procédures administratives et financières élaborées par ce dernier en collaboration avec les instances dirigeantes de la fédération.

1.2.1 La direction financière et le suivi du budget

Dans le cadre de ses fonctions, le Trésorier supervise notamment l'exécution de l'ensemble des opérations financières réalisées à la FBDA. Il administre la réalisation des différents travaux au sein du service comptable et en rend compte au Président ou à son représentant ainsi qu’au comité directeur.

1.2.2 Le service comptable

· Il rapproche les factures des bons de commande. Il enregistre et range les documents comptables (factures d’achats, de ventes, justificatifs de déplacements, les relevés bancaires) ; 

· Il réalise les opérations bancaires et leurs rapprochements

· Il prépare les éléments pour une prise de décision dans le domaine comptable et financier  (aide à la préparation du budget). 

· Il contrôle les comptes et effectue la révision comptable selon les règles issues des statuts  de la FBDA  (réf. Au Plan Comptable Général)

· Il effectue les payes et se charge des déclarations sociales légales et d’usage.

· Il effectue les comptes annuels et établit les déclarations fiscales nécessaires.

· Sous le contrôle du Président, du Trésorier fédéral et du Secrétaire Général,  il exécute les travaux relatifs aux finances, à la comptabilité et à la gestion.

ARTICLE 2 - LE BUDGET

DGET

2.1 – ELABORATION DU BUDGET

Le budget de la FBDA est préparé conjointement par le Président, le Trésorier, et la direction technique nationale.

La procédure suit le calendrier suivant :

· demande des budgets des commissions ;

· élaboration du projet de convention d'objectifs ;

· évaluation des éléments complémentaires issus des comptes annuels (provisions, amortissements, cotisations, etc.) ;

· évaluation des éléments complémentaires issus des contrats en cours ou en négociation ;

· recensement et valorisation des actions à mener;

· synthèse et arbitrage ;

· présentation des états.

Le budget est présenté  au moins au dernier comité directeur avant l’Assemblée Générale

2.2 – VALIDATION DU BUDGET

Après validation par le Président de la FBDA  et par le comité directeur, le budget est soumis à l'approbation de l'assemblée générale.

ARTICLE 3 - LA COMPTABILITE

3.1 SYSTEMES COMPTABLES

3.1.1 - Principes appliqués

L’exercice comptable de la Fédération coïncide avec l’année civile.La tenue de la comptabilité répond aux exigences du Plan Comptable Général Associatif  et du Ministère de tutelle.

La comptabilité de la FBDA  est une comptabilité tenue au moyen d'un logiciel informatique.Tous les enregistrements sont fait simultanément par nature en comptabilité générale et par origine / destination comptabilité analytique.

3.1.2 Traitement des pièces

Toute pièce comptable est enregistrée en comptabilité dès réception. Son paiement est subordonné au rapprochement du document matérialisant l'engagement de la dépense préalablement signé par le demandeur  et validé par le Trésorier. Les pièces enregistrées sont numérotées chronologiquement, annotées des imputations comptables effectuées et classées.

3.2 DOCUMENTS FINANCIERS

3.2.1 - Les comptes annuels

Chaque année, la FAMK établit ses comptes annuels dans le cadre de la réglementation applicable aux associations. Ces comptes annuels se composent d'un bilan, d'un compte de résultat et d'une annexe, l'ensemble formant un tout indissociable.

3.2.2 - Les documents internes

Outre les comptes annuels, le service comptable établi au minimum deux fois par an  (en janvier et en juin), une situation financière de la fédération et  la  communique  au comité directeur. 

Cette situation financière est composée au minimum :

· D’une balance générale des comptes après enregistrement et révision des opérations courantes,

· D’un tableau de suivi budgétaire,

· D’un tableau d'amortissement actualisé,

· D’un état des placements de trésorerie,

· D’une liste actualisée des créances antérieures à 3 mois.

ARTICLE 4 - CONTROLES 

4.1 ENGAGEMENT DES DEPENSES

4.1.1 – Procédures courantes

En matière financière, le président de la FAMK est seul habilité à signer les engagements pour tout acte relatif à l'activité de la fédération. Néanmoins, il peut déléguer sa signature pour tout acte permettant d'assurer le bon fonctionnement de la FAMK, au Trésorier et/ou au Trésorier adjoint, ainsi qu’au Secrétaire Général. 

Ce mandat ne pourra en aucune manière excéder les limites du budget voté par l'assemblée générale de la fédération.

Tout élu ou tout représentant de la fédération dûment mandaté doit solliciter un visa préalable du président pour tout achat, dépense dépassant 500 € hors taxes.

Le Président sollicite l'avis préalable du Trésorier et au besoin de son adjoint, et du Secrétaire Général pour toute modification collective de la politique salariale, ainsi que des promotions ou augmentations individuelles et ce suivant la politique salariale en vigueur au sein de la fédération. Il est seul habilité à signer les contrats de travail et leurs avenants.

4.1.2 Procédures 
· Dépense courantes.
Les factures sont enregistrées par jour/mois/année. Pour être comptabilisée et payée, chaque facture doit être rapprochée du bon de commande et/ou du budget et du bon de livraison et/ou de la mention du Trésorier « Bon à payer ». 

· Dépenses inférieures à 500 euros :

Elles doivent être formalisées par un bon de commande sur demande des diverses commissions fédérales. Les bons de commande sont envoyés au Trésorier qui valide la dépense en fonction du budget.

· Dépenses supérieures à 500 €

Tout engagement de dépenses doit systématiquement faire l'objet d'une demande préalable transmise au service comptable, accompagnée : 

- D’une demande écrite ou de tout document équivalent pour les commandes supérieurs à 500 € hors taxes. 

- D'un devis ou de tout document équivalent signé par une des personnes habilitées mentionnées ci avant, pour les commandes supérieures à 500 € hors taxes.

Elles doivent être prévues au budget. Si une dépense non mentionnée dans le budget est demandée, elle est étudiée par le Trésorier de la FBDA  et validée par un membre du  bureau du comité directeur (procédure d’urgence). Pour ce type de dépenses, s’il n’y a pas d’urgence, il faudra au préalable pouvoir fournir au moins 3 devis différents pour permettre de faire un choix.

4.1.3 - Frais de mission

D'une manière générale, les frais de repas, transports, hébergements et divers qui sont engagés dans le cadre des déplacements sur la base des convocations, ordre de mission ou de représentation le sont avec la plus grande rigueur suivant la tarification définie par le comité directeur de la fédération. 

· Frais de mission en France ou à l'étranger.

Les frais de mission en France ou à l'étranger sont remboursés sur présentation de justificatifs et dans la limite des forfaits fixés par le comité directeur. Sauf cas particuliers autorisés par le Trésorier, le Secrétaire Général ou le Président, les réservations de chambres d'hôtel, d’installations ou le cas échéant de matériel, sont faites par les services administratifs de la fédération.

· Frais de transport

Les indemnités de déplacements sont remboursées selon des barèmes approuvés par le comité directeur de la FBDA
Le recours aux transports en commun doit être privilégié. L'utilisation de taxis ou de véhicules de location doit rester exceptionnelle et justifiée soit par l'absence d'autre moyen de transport approprié, soit par l'urgence.

Sauf cas particuliers autorisés par le Trésorier, le Secrétaire Général ou le Président,les locations de véhicules et les réservations de billets d'avion sont faites par les services administratifs de la fédération.

· Frais de réception

Seuls le Président, le Secrétaire Général, le Trésorier,  sont habilités à convier des personnes dont l'invitation est de nature à favoriser le développement ou le rayonnement du Full Boxing. A titre exceptionnel et motivé, d'autres élus et collaborateurs peuvent inviter des personnes dans les mêmes conditions, sur autorisation des personnes précédemment citées.

· Avance sur frais

Pour certains déplacements (des équipes nationales notamment), le Trésorier, le Secrétaire Général et le Président peuvent octroyer une avance sur frais. Au retour de mission tous les frais devront être justifiés. Si les frais justifiés sont finalement supérieurs à l’avance, le trésorier procède au remboursement de la différence; si l’avance est supérieure à la somme dépensé, le trop perçu devra être restitué. 

· Frais divers

Toutes les autres dépenses engagées dans l'intérêt de la FBDA sont remboursées sur justificatifs, entrant dans la procédure des notes de frais et suivant le barème de frais de déplacement en vigueur à la FBDA. 

4.2 PAIEMENTS

4.2.1 Moyens de paiement

· Chèques et virements

Seul le Président, le Secrétaire Général ou le Trésorier fédéral sont habilités à signer les ordres de virement et les chèques émis par la FBDA, hormis les virements de salaires.

· Cartes bancaires

Seuls le Président, et avec l’autorisation du Comité Directeur, le Secrétaire Général et le Trésorier, sont habilités à disposer de cartes de paiement au nom de la FBDA. Les moyens de paiement sauf usage immédiat ou à venir rapidement, doivent être laissés, dans la mesure du possible,  au service comptable de la fédération.

Des responsables de commissions disposant d’un budget, peuvent également disposer d’une carte de paiement liée à des sous comptes financiers dédiés à leurs champs de compétences 

· Opérations de caisse

Une caisse est mise en place au sein de la FBDA  sous la responsabilité du Trésorier, celui ci doit  en vérifier sa bonne tenue à l’aide du journal de caisse et ce une fois par mois. Son montant pourra être modulé en fonction des besoins de la fédération. Hormis dans le cadre des déplacements des équipes nationales, seules les dépenses inférieures à 200 € peuvent être effectuées en espèces.

· Justification des dépenses

Tout règlement effectué par la FBDA  doit correspondre à  une mission clairement identifiée et justifiée par une pièce mentionnant la nature de la dépense, accompagnée de tous les justificatifs originaux nécessaires et portant le visa du demandeur et le bon à payer du Trésorier.

ARTICLE 5 - GESTION DU MATERIEL

5.1 Règles d'amortissement

Tout matériel inscrit à l'actif du bilan doit faire l'objet d'un amortissement, il est inscrit au registre annuel des investissements de la FBDA. Les modalités d'amortissements sont fonction de la valeur et de la durée d'utilisation des différents types de matériel.

5. 2 Procédure d'inventaire

Chaque année, les services administratifs procèdent à un inventaire des immobilisations situées au siège de la fédération et effectuent les mises à jour nécessaires sur le registre des investissements.

ARTICLE 6 -  AIDES AUX LIGUES

6.1 – AIDES AUX LIGUES

La FBDA  attribuera, chaque année une aide aux ligues, calculée au prorata du nombre de leurs licenciés de l’année écoulée, sur une base à fixer annuellement en assemblée générale.

En contrepartie, les ligues fourniront un bilan des actions menées avec cette subvention suivant une convention établie entre la ligue et la fédération.




Règlement financier de la Fédération de FULL BOXING et Disciplines Associées. 



                   Adopté par l’Assemblée Générale -     octobre 2017
Le Président 







Le Secrétaire Général
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